

# 四川省凉山州雷波县人民政府提交的“中国优质脐橙第一县”区域农产品品牌价值被评估为36亿元人民币

雷波脐橙出产于雷波县行政区域内海拔1000米以下的金沙江河谷地区，其地理坐标为东经103°23'~103°52'、北纬27°，该区域气候干旱炎热，年平均气温18.4°C，最冷月（1月）均温6.6°C，最热月（7月）均温25.6°C，极端最高温38.8°C，极端最低温-4.6°C，全年无霜期大于331天，年日照1260小时，年降雨量677mm，平均相对空气湿度65%左右。具有冬春干旱，春季温度回升快，光照充沛，有效积温高，雨热同季（集中在5-10月），相对空气湿度低，昼夜温差大，无特殊重大灾害性天气等独特气候资源。另外，该区域主要成土母质为玄武岩、砂页岩、凝灰岩等风化物、河流冲积物、洪积物形成的土壤，主要是红壤、紫色土、新冲积土等，PH值为6-8.2。土壤含砂石，质地偏沙，土层松厚，透水透气，地下水位低，矿质营养丰富，特别是磷含量非常丰富。

雷波脐橙以其“果大、整齐，果形美观，皮薄，无核，肉质脆嫩化渣，汁液特多，糖分高，风味很浓”而远近闻名，成为当地特产，器重以纽荷尔脐橙

最为著名。1995年10月在北京举办的第二届全国农业博览会上，雷波县农业局选送的脐橙鲜果“纽荷尔”、“柰文林娜”双双被评为金奖，“锦橙”被评为银奖。

从此，雷波脐橙更声名鹊起，成为馈赠亲友的首选礼品，远销省内外。2006年被中国食品工业协会花卉食品专业委员会誉名为“中国优质脐橙第一县”，2008年被评为四川名牌农产品称号。2013年初，在由中国食品工业协会指导，中国食品工业协会花卉食品专业委员会和中国企业家日报社承办，中国国家画报《人民画报社》协办，全国食品行业品牌价值评估暨品牌推广宣传活动组委会主办的“全国食品行业品牌价值评估暨品牌推广宣传活动”中，经专家组评审，四川省凉山州雷波县人民政府提交的“中国优质脐橙第一县”区域农产品品牌价值在本次活动中被评估为36亿元人民币，该县同时被评为“全国食品行业农产品品牌建设示范县”称号。



## 先做“民酒” 再做“名酒”

四川远鸿小角楼酒业借力西博会华丽转身

本报记者 喻永国

2013年，在经历重组改制“阵痛”后的四川远鸿小角楼迎来了公司“第三次创业”的开局之年。以“第十四届西博会新闻中心首席战略合作伙伴”殊荣牵手西博会，充分展示其全新战略、全新品牌、全新理念的战略高度，迈开转型升级的新跨越。

### 精耕细作 抢占终端

重组后的远鸿小角楼抢抓四川“打造中国白酒金三角”重大战略发展机遇。从内部提升产品质量和狠抓人才培养，到外部全面净化市场、梳理市场，远鸿小角楼通过苦练“内功”增强企业自身实力。

2012年8月31日，新成立不到一个月的远鸿小角楼正式投产；9月14日第一瓶小角楼特曲新产品成功下线；11月23日，召开了

全国经销商大会，300多商家汇聚一堂，“小角楼特曲10年”、“小角楼特曲20年”等新产品闪亮登场；短短四个月，从新产品问世到市场营销和产业布局同步展开，远鸿小角楼就展现了川派新浓香系列的进阶势头。

2013年，重组后的远鸿小角楼初见成效。在3月份的全国春季糖酒会上，远鸿小角楼高调亮相，凭借“特曲10”、“特曲20”、“特曲”三款差异化新产品获得了省内外391家客商的青睐，签订了200份销售合同，企业销售收入开创了历史新高。

首战告捷的远鸿小角楼没有固步自封，自我陶醉，而是放眼未来，继续开拓、延伸市场战线谋求更高远的发展空间，形成以广元-南充-巴中川东北地区为首要“战地”，以成都、重庆为“两翼”，战线覆盖河南、湖南、江苏、甘肃、东北、内蒙古等川外区域的市场营销网络。远鸿小角楼深谙既要大刀阔斧又需步步为营，“三步走”发展计划勾勒出小角楼发展愿景。建设年产3万吨浓香和酱香型白

酒酿造生产基地，打造中国白酒一流品牌，年收入突破100亿元，成为中国白酒领导者。

“基酒本地化，压缩原辅料成本”；10万亩的优质红粮种植基地，占地2000亩。其中，白酒产业园的建成将重现小角楼悠久历史文化，增强产业园旅游观光功能，更为全面实施基酒生产本地化战略拉开了帷幕。远鸿小角楼的发展也将带动当地高粱种植、养殖业、包装业、旅游业以及白酒产业和房地产业的多元化产业发展，生动诠释了“共饮·共赢·更上层楼”的品牌价值和志存高远的发展理念。

### 发力西博会 弄潮大西部 小角楼更亲民

在四川这个自古以酒香名扬天下的白酒帝国，远鸿小角楼拿什么来打造属于自己的一片蓝海世界？“携手西博会这一国际性交流

合作平台，是最佳的选择！”总经理邓宏如是说，“今年在西博会上小试牛刀，日后远鸿小角楼酒业将通过这一平台，在整个西部地区大展身手，昂首阔步走向全国，迈向世界！”

消费者是决定企业成败的最关键因素，远鸿小角楼有限公司总经理邓宏在接受记者采访时说，做让老百姓都喜欢喝且买得起的“白酒界刚需品牌”，才是真正的老百姓的酒。所以，本届西博会上，远鸿小角楼低调地彰显了其一直高调的“亲民”理念、“亲民”路线、“亲民”行动。

做“民酒”，就要做赢得消费者口碑的好酒；消费者是决定企业成败的最关键因素，远鸿小角楼深谙其道。明晰产品定位，做让老百姓都喜欢喝且买得起的白酒“刚需品牌”。

做“民酒”，就要做保障消费者健康的好酒；在邓宏等小角楼公司决策层看来，团队危机的反面，就是机遇！在食品安全问题频发的今天，这正是考验一个企业是否能抵制利益诱惑，恪守行业道德的最佳时刻。远鸿小角楼

始终遵守行业规则，坚持以生态、健康为主题，全面提升产品质量。

做“民酒”，就要做彰显民族精神的好酒；自古以来，白酒文化在中华民族上下五千年的历史长河中扮演着重要角色。传承百年的小角楼创业史本身就是一部讲述中华儿女迎难而上、勇于打拼的动人历史，更彰显了华夏民族逆流而上、坚强不屈的伟大精神。

在谈到白酒遭遇前所未有的危机之际，邓宏说，小角楼经过改制，体制更加灵活，市场重新布局，产品重新设计，加大宣传力度投入。因为我们的品牌和产品定位就是民酒，是老百姓的酒，所以今年我们没有受白酒行业调整的影响，反而出现了较大幅度的增长。我们对经营好、发展好小角楼是充满信心。目前，占地1800亩年产3万吨基酒的小角楼白酒工业园已经开始动工，它的建成将成为川东北最大的白酒基地，小角楼有望在五年之内成为销量超50亿元的大型白酒企业。

## 国产葡萄酒代理商现“逃荒潮” 日赔数万元

美灿酒业总经理张攀表示，葡萄酒与其他产品不同，对于仓储条件有非常苛刻的要求，必须保证恒温恒湿，否则酒放在库房不用数日便会变质。酒体变质的损失是每个代理商都很难承受的，这就意味着血本无归。

北京商报记者调查发现，目前，北京地区可以存放葡萄酒的库房价格在每天每平方米1.5元，而在北京周边的廊坊、燕郊等地价格在每天每平方米0.8元。

北京康成行贸易有限公司总经理常红娜给北京商报记者算了一笔账，库存的成本对于代理商来说的确很大，一天不盈利就是干赔：“我手里有二三十万的货，每天的库存成本在4000元左右。”而手里压着300万左右货的同类代理商，粗算下来每天就要产生几万元的库存成本，其他的各项杂费都还没有计算。

做生意的人都明白一个道理，现金流慢对于企业来说是百害而无一利的，而庞大的库存让国内葡萄酒代理商日渐过上了没有现金的苦日子。

对此，张攀表示，3个月是红酒压货现金流贬值的分水岭，很多代理商如果3个月依然不出货量很小，或者基本没有商品流通的话，都会采取措施，一般是成本价甩货，有的甚至低于成本价甩货。“不是他们傻，赔钱也要卖，而是如果不卖的话，各种经营成本每天都在产生，算下来比低价出售亏的还多。商人做生意，自然会算一笔账，在不能赚取利润的时候，不赔或者少赔肯定是努力争取的。”他说。

商品不流通对于代理商来说就是在赔钱，如果造成流动资金断裂，很有可能造成关店的风险。国内某基金公司投资顾问给北京商报记者算了笔账，首先，钱存在银行中可以得到利息，而货物除了要支付仓储费用外，还要损失利息。其次，如果遇到更好的项目想进行投资，但是钱压在货物上，已经套牢，流通

性差就导致非常难变现。这时候就不仅仅是损失利息的问题了，而是失去赚取更大利润的机会。

常红娜目前便想转行，但遇到缺乏资金的难题，她联系的其他行业品牌，其门费最少要几十万元，甚至上百万元，而这对于她来说已经不算小数目。想想几十万元的货款被葡萄酒套牢，也只有望酒兴叹的份儿。如今她只能积极地联系融资，对于银行贷款的高额利息，不是小本经营可以承受的。而转行做啤酒的代理商，因为秋季啤酒市场反响良好，及时救了公司。同时，她还发现，冬季啤酒销量也比较高，正在加大业务投入。

### 低价甩货 持货观望

### 左右为难盼市场回暖

国内红酒市场持续走弱，让越来越多的代理商开始谋划着自我救赎之路，若想快速回笼资金，最行之有效的方式就是低价甩货，而这样势必伤害市场，形成恶性循环，日后市

场回暖，需要加大力度重新培育市场。也有一部分代理商选择持货观望，希望市场可以自我修复。

中投顾问发布的《2013-2017年中国食品行业投资分析及前景预测报告》指出，“双反”在一定程度上能够利好国产葡萄酒，但是并不能成为国产葡萄酒抵御进口葡萄酒的利器。

对此，常红娜表示，“我对于国产葡萄酒未来还是有信心的，主要是现在市场不好，但是大众消费正在崛起，未来中低端葡萄酒市场会出现放量”。所以她正谋划扩展渠道，尝试中低端葡萄酒领域。

国内某酒业资深实战营销专家则认为，酒业巨头切分中低端市场效果如何还有待观察，作为代理商更要全盘考虑。毕竟切入中低端市场，无论是渠道的运作还是管理，都需要重新与中低端产品相匹配。

(北京商报)